Oplossing van de vraag  v4741 (Combinatieleer)
Hoeveel anagrammen zijn er van het woord  KIPPENSOEP waarbij 

 – de K op de eerste plaats staat en 

 – de S één of meer plaatsen vóór de O ?  (*)
A. 720     

B. 2160     

C. 15120

D. 30240   

E. 33600 

Oplossing :

Het woord  KIPPENSOEP  bestaat uit 10 letters.

Het totaal aantal anagrammen van dat woord is  
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Laten we nu eerst (*) buiten beschouwing.

De eerste letter (K) is vast, zodanig dat er nog 9 letters te permuteren vallen.
Moesten die 9 letters verschillend zijn, zou het een eenvoudig geval zijn van Permutaties en het antwoord  9! zijn. Echter, het is een geval van herhalingspermutaties want de letter P komt 3 keer voor, en de letter E twee keer.

Het aantal anagrammen (herhalingspermutaties) van IPPENSOEP is dus
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Nu gaan we de eis (*) erbij betrekken.

Van al die 30 240 permutaties staat ofwel de letter S één of meer plaatsen voor de O of staat de O één of meer plaatsen voor de S. Er is geen reden om aan te nemen dat het ene geval meer voorkomt dan het andere !!  Beide aantallen zijn dus gelijk. Het uiteindelijk antwoord is dus de helft van 30 240 , dus 15 120.
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